



1 國家安全
第 1 頁

2 典禮及儀式
第 2-3 頁

3 學術及文康活動
第 3 頁

4 警隊文化
第 4-5 頁

5 青年培育
第 6-7 頁

6 民防工作
第 7-8 頁

7 校園一角
第 8 頁

1. 國家安全

“中國人民警察節” 專題學習

1 月 10 日，是“中國人民警察節”。本校安排第十八屆警官/消防官培訓課程及第十九屆警官/消防官/關務官/獄警警官培訓課程學員於課堂中透過講解中國人民警察節的由來，以及播放相關的影片，提升學員對澳門保安部隊及保安部門的認同感和使命感。



專題學習

參與“家國情懷延展教育計劃”

為加深學員對國家歷史文化及澳門社會發展的認識，培養家國情懷，本校組織第十八屆警官/消防官培訓課程及第十九屆警官/消防官/關務官/獄警警官培訓課程學員，參與由教育及青年發展局舉辦的“家國情懷延展教育計劃”，活動目的是以青少年愛國愛澳教育基地為據點，聯動澳門歷史學習點和教學資源，讓青年學生以活潑生動的方式掌握祖國及澳門的歷史和社會發展。本校安排學員到青少年愛國愛澳教育基地及澳門回歸賀禮陳列館參觀，展覽以“國情鄉情——嶺南文化與澳門”為主題，同時設有“華夏文化傳承下的澳門”及“教育及青年發展局普法教育工作長廊”展區，透過參觀展覽，讓學員了解祖國與澳門歷史文化和社會發展，加深認識及傳承嶺南色彩的中華文化。



課程主管與學員合照

2. 典禮及儀式

“第三十一屆保安學員培訓課程”畢業典禮

本校於3月8日舉行“第三十一屆保安學員培訓課程”畢業典禮，本屆共有122名畢業學員，男學員88名，女學員34名，於2023年6月開始接受為期約八個多月的訓練和學習，並通過嚴格考核，最終成為治安警察局的一員，加入保障市民生命和財產安全的行列。

早上8時正，首先在校內舉行莊嚴升旗儀式，全體教職員工及學員隊列整齊，昂首肅立向國旗及區旗致敬，凝聚了一股忠誠、奮進的力量，展現愛國愛澳的情懷。



受關部隊及畢業學員向保安司司長黃少澤敬禮



升旗儀式



保安司司長黃少澤檢閱儀仗隊

畢業典禮於上午11時30分舉行，保安司司長黃少澤蒞臨主禮，向學員頒發畢業證書，並連同嘉賓向優秀學員頒發保安學員培訓課程獎、中文獎、葡文獎、射擊獎、體育獎及越野跑獎項。澳門保安部隊高等學校校長黃子暉致辭時向畢業學員表達祝賀，勉勵學員憑着堅定的意志和毅力完成培訓課程，期望學員貫徹始終抱持堅定信念，維護國家安全，奉行保安當局提出的三個警務理念，“主動警務”、“社區警務”和“公關警務”，切實履行職責，廉潔奉公，全心全意服務社會、服務市民，令澳門更加安全、和諧。

畢業學員與受關部隊踏着鏗鏘的步伐，在警察樂隊高亢有力的演奏旋律中，列隊行進向嘉賓們致敬。其後，畢業學員演示了花式步操以及警體訓練，昂揚的姿態及拼搏的精神，獲得現場熱烈的掌聲，典禮在圓滿中落幕。



校長黃子暉於畢業典禮上致辭

第三十二屆保安學員培訓課程開課

於 3 月 18 日，第三十二屆保安學員培訓課程開課，獲錄取修讀課程的 149 名學員(男學員 115 名、女學員 34 名)按時到達本校，開展為期長達約八個月的入營生活，接受首階段的基礎訓練。

早上 9 時，學員一個個列隊整齊，齊集在操場向教官報到，接着，教官向學員逐一宣讀受訓期間應遵守的規則和注意事項，尤其須嚴守紀律，端正言行，養成良好的品德和修養。

保安學員培訓課程分為基礎、專業及實習三個階段，課程注重培養學員的責任擔當和專業能力，包括體能鍛鍊、人員操守以及憲法、基本法、刑法及刑事訴訟法、出入境法律、急救、射擊、槍械及爆炸品等專業課程，讓學員具備一定的履職能力，日後能忠誠盡責地執行警察的職責。



學員按時到達澳門保安部隊高等學校報到



學員專心聆聽課程指揮官訓導

3. 學術及文康活動

學員於“2023/2024 年度全澳大學生田徑錦標賽”獲獎

澳門保安部隊高等學校組織第十八屆和第十九屆警官/消防官/關務官/獄警警官培訓課程合共 70 名學員，參加由澳門專上學生體育聯會主辦、教育及青年發展局與體育局協辦的“2023/2024 年度全澳大學生田徑錦標賽”。其中，本校學員在鉛球賽和 4x400 米接力賽均取得亞軍佳績。

賽事一連三天在澳門奧林匹克體育中心舉行，在鉛球賽事中，學員陳嘉穎表現出色，奮力一擲，獲得亞軍獎項。而學員鄭偉馳、范景偉、林智健、周豪杰、劉杰以及譚承宗，在 4x400 米接力比賽中展示了團隊間互助合作的精神，全力以赴，攜手獲得賽事亞軍。

本校鼓勵學員積極參與各項體育運動，讓學員學習體育精神，提升自我，發揮潛能。



學員陳嘉穎獲得鉛球賽亞軍



劉幸儀廳長與參賽學員合照



4. 警隊文化

《澳門警察》第十六期出版

由澳門保安部隊及保安部門聯合籌辦、本校出版的《澳門警察》第十六期已於 1 月出版，雜誌從不同方面呈現澳門保安部隊及保安部門的工作及警隊文化，欄目包括封面故事、特稿、警察行動、民防行動、警民情深及警察餘暇，向社會大眾分享所貫徹的警務理念及工作成果，增進市民對警務工作的瞭解。

“封面故事”以“‘全澳城市電子監察系統’的建設、現況及發展”為題，介紹保安當局因應社會發展，利用科技強警，為澳門的長治久安提供有力保障。另外，本期“特稿”共有三篇，首篇為“持續優化防打策略提升全民防騙意識 司法警察局積極應對詐騙犯罪活動”，展示了司法警察局對詐騙活動的預防及打擊工作；第二篇為“橫琴口岸澳方口岸區及相關延伸區第二階段”，關注到口岸發展的最新情況；第三篇為“第 12/2022 號法律《危險品監管法律制度》及相關補充規範”，此法與社會各界關係緊密，關係到公共安全，該法有效落實能防止發生嚴重意外事故。

《澳門警學》第五期出版

由澳門保安部隊及保安部門聯合籌辦、本校出版的《澳門警學》第五期已於 3 月出版，期刊彙編了來自澳門保安部隊及保安部門人員、內地及本澳的專家學者的文章。本期三個欄目“警學理論”、“警隊文化”和“警察心聲”共載有十三篇文章，內容載有對不同警務範疇的工作作深入探究，並有“2023 澳門保安部隊及保安部門工作經驗分享會”的精彩記錄，以及警務人員對職業生涯的心得體會。

“警學理論”是本期刊的重點欄目，今期刊登的文章探討了海上執法、智慧監獄管理、警務人員心理素質的建設、警民關係對社會治理的影響、旅遊警察之英語需求分析，以及如何從警察禮儀課程塑造警察形象。目錄如下：〈論大灣區規劃為澳門海上安全帶來之變數與挑戰〉、〈澳門智慧監獄的探索與發展〉、〈認知行為技術如何應用在保安部隊及保安部門人員之心理輔導工作〉、〈警察合法性與集體效能：中國社區的經驗〉、〈旅遊警察之英語需求分析及課程設計策略〉、〈新時代公安院校加強警察禮儀課程建設的路徑展望〉。



“執法守法，和諧共融” 中文徵文及攝影比賽頒獎典禮

由澳門保安部隊及保安部門聯合舉辦的“執法守法，和諧共融”中文徵文及攝影比賽，於1月19日，在本校禮堂舉行頒獎典禮。典禮由保安司司長黃少澤親臨主禮，校方亦邀請到中聯辦警務聯絡部副部長王前進、警察總局局長梁文昌、澳門海關關長黃文忠、澳門保安部隊及保安部門的領導、賽事評委、各組別的得獎者，以及高等院校和中學代表等出席，共見獲獎者的喜悅時刻。

頒獎禮上，本校校長黃子暉致辭時表示，為落實特區政府“以民為本”的施政方針，在保安當局“主動警務”、“社區警務”和“公關警務”的警務理念指導下，澳門保安部隊和保安部門持續加強警民合作，不斷優化服務質素，贏得了市民對警務工作的認同。參賽者通過他們日常對澳門社會的觀察和思考，用文字或相片緊緊地連繫了警與民，展現警民合作和諧一面，並促進了警民關係良好發展，增強了共同守護社區的信念，實現舉辦本次比賽的目的和意義，凝聚維護澳門良好治安的龐大力量。

“執法守法，和諧共融”中文徵文及攝影比賽合共674人報名參與，中文徵文比賽收到475篇作品，攝影比賽收到527幅作品；兩項比賽的作品分別經由澳門寫作學會、澳門攝影學會、澳門數碼攝影學會和澳門沙龍影藝會等專業評委的評審，嚴謹地選出各組別的冠、亞、季軍及優異獎。

頒獎禮在掌聲中拉下帷幕，活動有助增強警民的責任意識，構建良好的警民關係，傳達和諧共融安全社會，需要大家共同維護和合作。



保安司司長黃少澤接受儀仗隊致敬



校長黃子暉於儀式上致辭



保安司司長及各嘉賓與一眾得獎者合照

5. 青年培育

澳門基督教青年會組織成員到本校參觀

於本年 3 月 2 日和 9 日，本校接待了澳門基督教青年會的“澳門有心人” 65 名的成員，為其舉辦兩場參觀交流活動，成員為來自本澳不同學校的小學生和青年，活動有助加深不同年齡層的學生對澳門保安部隊及保安部門的認識。

兩場的參觀交流活動內容豐富，首先向參加者介紹本校開辦的培訓課程，學生們踴躍提問，現場氣氛熱絡；接着，由教官帶領學生參觀耐力障礙徑及營房等設施，感受保安學員的培訓項目及入營生活，讓學生對紀律部隊的訓練階段有深入的瞭解。最後，參加者在綜合培訓大樓前與教官拍照留影，為參觀活動畫上圓滿句號。



澳門基督教青年會成員與本校人員合照

香港入境事務處青少年領袖團到本校參觀交流

3 月 28 日下午，香港入境事務學院副院長吳智康與同行人員率青少年領袖團一行 40 人到本校參觀交流，本校研究及發展廳廳長林曉帆及人員熱情接待，並特別安排治安警少年團一起參與，讓兩地紀律部門的青年團員互動交流，建立起友誼，凝聚年青奮進向好力量。



香港青少年領袖團、治安警少年團及本校人員合照



廳長林曉帆向副院長吳智康介紹障礙徑

首先，由本校人員向青少年領袖團介紹澳門保安部隊及保安部門，團員們認真聆聽，加深了對本澳警務工作的認識；接着進行團隊建立活動，活動中，兩地青年團員不分你我，氣氛熱絡。其後，兩地團員互相交流學習生活，加深彼此了解。及後，參觀校園內的訓練設施和保安學員營房，感受學員平日刻苦、堅毅的訓練生活。最後，香港入境事務處青少年領袖團與治安警少年團在綜合培訓大樓前合照留影，記下這趟別具意義的學習交流之旅。

本次活動，加強了本校與鄰近地區在青年工作上的聯繫，讓香港青年人認識到澳門保安部隊及保安部門，並促進了兩地青年的情誼，互學互勉，培養同根相連的青年人知法守法、健康成長，將來成為勇於擔當的社會棟樑。



廳長劉幸儀向香港青少年領袖團代表介紹



治安警少年團人員體驗障礙訓練



香港青少年領袖團人員體驗障礙訓練

6. 民防工作

2024 年離島區民防架構成員協調會議

為提升離島區民防架構成員間的溝通和協作力，以精準執行本年的民防工作。於 3 月 13 日，本校與離島區民防架構成員舉行民防協調會議，共商各項防災應變的工作計劃，並為“水晶魚 2024”演習作好準備。

協調會議由本校校長、離島區行動中心指揮官黃子暉主持，會中首先檢視了去年應對颱風工作的情況和成效，並總結過往的經驗，同時勉勵各成員繼續努力，同心協力做好本年的民防工作部署；本校校長又進一步表示，有賴各成員通力合作，讓離島區行動中心暢順運作，發揮其重要作用，保障了颱風期間市民大眾的生命和財產安全。會上，各成員踴躍發表意見，交流自身職能在應對颱風上所採取的措施，所收集的意見有助優化民防工作。

出席是次會議的成員有澳門海關、司法警察局、治安警察局、消防局、市政署、衛生局、社會工作局、地球物理暨氣象局、澳門電力股份有限公司、澳門電訊有限公司及澳門自來水股份有限公司等部門機構的代表。



與會成員合照



與會成員發表意見

路環社區民防宣傳及演練

為有效應對即將到來的風雨季，全力保障社區居民的安全，於3月19日下午，在警察總局統籌下，本校連同澳門海關、治安警察局和消防局在路環社區進行民防宣傳、排查及演練。

民防演練前，各部門分成小隊到路環社區派發民防小冊子，向居民和商戶宣傳防災避險知識。及後，各部門使用撤離系統執行低窪地區疏散撤離計劃，以測試有關系統的應用和運作力。民防演練整體暢順有序，達到預期目標。

本校作為民防架構成員之一，定期到社區開展民防宣傳、排查及演練等工作，加強居民的避險意識和防災能力，冀做到警民合力防災減災，共同守護家園安全。



派發民防小冊子

7. 校園一角



耐力障礙徑